



苏州工业园区科技扶持政策升级

科创30条:对创新“奖上加奖”

5月6日,苏州工业园区召开2021年科技创新发展大会,会上,修订版的《苏州工业园区关于加快建设世界一流高科技园区的若干政策》正式发布。现代快报记者了解到,新发布的科技创新政策在原“科创扶持办法”的基础上,升级形成“1+8+X”的政策体系。

柴军虎

苏州工业园区根据当前科技发展新形势新要求,分析对标先进地区政策举措,结合企业诉求和园区实际,修订出台了《苏州工业园区关于加快建设世界一流高科技园区的若干政策》(简称“科创30条”)。

据介绍,此次新发布的科技创新政策,在原“科创扶持办法”的基础上升级形成“1+8+X”科技政策体系。其中,“1”为纲领性文件,围绕提升科技创新策源功能、强化企业创新主体地位、提高产业发展质量和效益、高水平推动开放协同创新、打造一流创新创业生态等方面提出30条政策举措。

“8”为专项政策文件,涵盖科技人才引育、新兴产业发展、独角兽瞪羚企业培育、科技总部企业扎根发展、科技创新能力提升、科技金融服务等8个方面。“X”为“1”和“8”的操作细则,确保政策的执行和落实。

现代快报记者了解到,新出台

的“科创30条”政策将加快重大创新平台建设、加速集聚科技领军人才、着力推动新兴产业发展等方面发力。将深入推进材料科学姑苏实验室等重大创新载体建设,支持在新兴产业领域建设国家级产业创新中心、国家级技术创新中心、国家级制造业创新中心;提高政策性投资及覆盖面,提升购房补贴额度,增加滚动支持,整体扶持力度最高可超5000万元;继续支持做强创新药物,加大医疗器械产品研发奖励力度,新增对药品经营许可、医工结合科研、境外成果引进的支持。重点支持第三代半导体、MEMS、纳米新材料等产业领域发展,加大集成电路设计流片、软件产品应用推广、人工智能场景开放支持力度;设立扎根成长奖,每家企业每年可达5000万元等。

去年,信达生物、旭创科技成功获评国家企业技术中心。当天的会

上,苏州市委常委、园区党工委书记吴庆文为两家国家企业技术中心揭牌。

会上还对获得“科技企业上市奖”“上市新药销售奖”“独角兽及独角兽企业培育奖”“瞪羚及瞪羚企业培育奖”“科技研发突出贡献奖”“知识产权创造奖”等称号的个人进行了表彰。

值得一提的是,当天还发布了“金鸡湖人才政策计算器”,创新了苏州工业园区人才服务举措,实现了人才政策一端通查、一键匹配、一网通办。

据悉,2020年,苏州工业园区创新产业快速发展,新增科技创新项目1086个,三大新兴产业实现总产值2494亿元,增长22.9%,创新型经济支撑效应显著增强,R&D经费支出占GDP比重达4.5%,万人有效发明专利达174.4件,国家高新区排名上升至第4位,交出了高质量答卷。

“永远跟党走”主题活动在望亭举办

5月1日上午,苏州市农业农村局、市妇联、团市委共同在望亭镇举办了“永远跟党走”主题活动,活动以“我为群众办实事”实践活动为抓手,聚焦苏州乡村振兴战略,把爱党爱国爱社会主义的热情,转化为服务苏州率先基本实现农业农村现代化的实际行动。

活动中,以“访出实情、谈出感情、办好事情、摸清民情”为目标的望亭镇“民情大走访”活动正式启动。200余名党员干部群众和两岸青

年,分七支队伍将深入农村一线,通过面对面实地走访、心贴心真情交流,畅通为民服务“最后一公里”,身体力行的实际行动践行“我为群众办实事”。七支队伍开展了人居环境整治、群力群建美丽庭院装扮活动、春耕护绿共建美丽菜园、亲子手绘墙体“美颜”人居环境、节日走访慰问、包手工饺子探访困难老人等丰富多彩的活动。

为庆祝建党100周年,望亭镇“新时代文明实践·电影党史课”送

课下乡活动也在当天同时启动。以党史电影展映为载体,以新时代文明实践中心为平台,以志愿讲课服务为方式,望亭镇将开展百场电影党史课,推动党史学习教育深入人心、深入基层、深入人心。

活动当天还进行了宁波银行-望亭镇迎湖村乡村振兴党建签约仪式、两岸青年助力乡村振兴实践基地揭牌、乡村振兴亲子活动基地战略伙伴签约仪式等活动。

金扬 高达

姑苏区吴门桥街道福星社区书记钱怡心系群众,居民点赞:

她是一位接地气的书记

“感谢钱书记帮我解决防盗窗问题,她是一位接地气的书记。”家住福星小区9幢的朱师傅说。朱师傅口中“接地气的书记”就是姑苏区吴门桥街道福星社区党委书记、社区主任、区人大代表钱怡。

张杨 高达

如今苏州市正在推行既有多层住宅增设电梯,2021年1月,辖区城西教师新村5幢二单元一业主找到她,说在办理加装电梯中遇到一户业主不愿提供材料,也不肯接听电话,以至于后期所有手续都办不了,加装工作停滞,居民楼里的老年住户十分为难。

钱怡通过走访了解到,该户业主是对年轻夫妻,平时这边的房子仅用于出租而非自住,所以加装电梯的愿望并不强烈。钱怡在和这对小夫妻进行了长达两个月的沟通后,对方仍旧不答应。看到居民楼里老年人蹒跚爬楼的背影,钱怡心里一阵难过。于是,她把老人爬楼的背影用手机拍摄下来,再次找到那对

小夫妻,把手机里的照片都放给他们看,经过一番耐心劝导,这对小夫妻终于同意在“同意他人安装,但自己不出资”的材料上签字。最终在4月底,该单元楼道顺利通过了区里的加装电梯联审。

居民楼里的老年居民们得知消息后,纷纷握着钱书记的手,连声道谢。一位80多岁的阿婆表示没想到自己有生之年还能过上乘电梯的生活。

这只是钱怡工作中的一个缩影,作为社区书记,她把全心全意为人民服务的宗旨落实到了行动上,充分展示了一位新时代社区书记的风采。

家住福星小区12幢的孤老周伯伯耳朵不好,钱怡便定期安排人员

进行走访。近期老伯身体不适却不愿去医院,乡邻多次劝说仍无法奏效。在这种情况下,钱怡找到老伯侄女的联系方式,与其小辈共同动员。同时她积极联系卫生所,让医护人员上门来为老伯进行检查,在确认老伯无恙后才放心离开。

作为一名社区书记,钱怡时刻不忘加强班子建设,她坚信班子团结才能有战斗力,才能推动社区的发展。钱怡十分注意和社工们的思想交流,虚心听取同事的意见和建议,在做出关系集体利益的重大决策前,要集体讨论通过。在她的带动下,辖区居民们积极为福星社区的发展献计献策,形成了民主、活跃的集体氛围。

相城高新区党史学习教育进商场

日前,苏州相城高新区(元和街道)蠡口社区、水韵花都社区、华元社区、晨曦馨苑社区联合相融商业开展了“党史学习教育进商场”主题活动。

来自江苏同益大地律师事务所的律师姚芳以“预防通讯金融诈骗”为主题,通过近期发生的一个个典型案例向大家介绍了通讯网络诈骗的常见形式、诈骗套路,以及防止被骗的措施建议,帮助居民提高识骗、防骗能力。

党员群众志愿者们也纷纷向现场的居民分发防诈骗宣传单,并提醒大家不贪小利、不轻信他人、遇到疑似通讯诈骗及时报警,共同努力积极创建平安、和谐的社会环境。

现场还设置了“党史知识问答”“红色故事分享”“诵读革命诗词”“我与红船合影”“亲子才艺表演”等有奖参与环节,让大家在轻松愉快的互动与分享中学到更多的党史知识。

侯静芳 柴军虎

黄桥“有事好商量”解决群众关心事

日前,苏州市相城区黄桥街道三角咀家园社区紧扣党史学习教育,以民主协商为机制,把社区治理延伸到楼道,把文明新风带到居民家中。

三角咀家园社区将小区7号楼作为首个试点楼道,开展了“三角咀家园小区7号楼楼道布置”民主协商会。此次协商会,有社区代表、7号楼居民代表、楼道长代表、党员代表、物业代表等五方代表共同参与。

工作人员介绍了7号楼楼道目

前存在的乱堆乱放、墙面脏污等问题,针对这些问题,居民代表们纷纷发表自己的意见。经过一番讨论,大家确定了进行墙绘及楼道公约,并有热心居民积极报名成为7号楼楼道志愿者,负责楼道后续的维护工作。

通过开展场景式协商,实地考察、实地研究、实地讨论楼道布置,初步达成了7号楼楼道布置的方向及内容,成功签订了楼道公约。

董晓静 柴军虎

苏州卫生职业技术学院药学院: 开耕第一锄:种下职业道德种子



师生将一颗颗中药种子栽入泥土
通讯员供图

江南四月天,正值春和景明、万物竞发之际。为进一步弘扬传统中医药文化,增强学生的职业认同感,引导学生恪守职业道德,4月28日,苏州卫生职业技术学院联合苏州市药品检验检测研究中心,在石湖校区药学院李时珍广场共同举办了“开耕第一锄暨中药师职业道德宣誓”活动。

当天,紫丁花社团的同学们以饱满的感情、洪亮的声音带来诗朗诵《党史在我们心中闪光》,并以此拉开了活动序幕。

苏州市药品检验检测中心副主任、副书记周坚带领全体中药学同学进行庄严宣誓:“友爱同仁,尊崇感戴师长;尽职尽责,服务病患大众;倾我所能,保障用药安全……”誓词回荡在校园上空,相信这份职业道德和责任将深深进入每位同学的心里,并指引着他们今后的职业生涯。学院党委委员、副院长吴丽荣现场鼓励同学们:要有理想,志当存高远;要勤学习,非学无以广才;要塑道德,修齐治平,让勤奋学习成为青春远航的动力,让

增长本领成为青春搏击的能量。药学院院长於学良敲响了开学第一锣,药学院教师兼药师代表向同学们传递“开耕锄”。接过锄头,同学们纷纷前往药用植物园进行种植,在师生共同努力下,一颗颗中药种子栽入泥土。

“开耕第一锄”中药师职业道德宣誓活动是苏州卫生职业技术学院药学院的传统和特色活动,种下的不仅是泥土中药植的种子,还有同学们心中职业理想和职业道德的种子,象征着的是希望和传承。此次活动,学院还积极探索劳动教育新模式,以班级为单位划分药用植物园范围,学生们共同管理中药植物,共同种下“友谊树”“班级树”,在这种亲自劳动、亲身体验中,学生们体会到了劳动的快乐和对职业的敬重。同时,此次活动特邀行业专家及带教老师共同参与对学生职业道德教育,也是学院努力探索校企合作的新实践,积极拓展校企合作领域,搭建校企融合新平台,携手助力学生成长成才。

李晓夏 黎明